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ATA N.º 1817/17 
 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e dezessete, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Neri de Mello Pena - “Cabelo” 
(PTB), Presidente da Mesa Diretora 2017, e secretariada pelo Vereador Cristiano Von 
Rosenthal Braatz (PMDB), 1.º Secretário. Presentes os demais Vereadores: Erico 
Fernando Velten (PDT), Vice-Presidente; Felipe Kinn da Silva (PMDB); Joel Fabiano 
Kerber (PP), 2.º Secretário; Juarez Vieira da Silva (PTB); Maristela Josiane Paz (PSB); 
Rosemari Almeida (PSB); Talis Romeu Pohren Ferreira (PR) e Valdeci Alves de Castro 
(PSB). Às dezenove horas, a Presidência abriu os trabalhos e solicitou ao 1.º Secretário 
que procedesse à leitura do salmo bíblico e do Resumo da Ordem do Dia da Ata da 
Sessão anterior – 1816/17, que foi devidamente aprovada. Após, foi lido o Expediente e 
dado seu destino. Em prosseguimento, teve início a Hora dos Oradores, manifestando-se 
os oradores, nesta ordem: Josi Paz, Rosemari Almeida, Juarez V. da Silva, Erico 
Velten, Talis Ferreira, Cristiano Braatz, Felipe Kinn da Silva e Joel Kerber. 
Encerrada a Hora dos Oradores, o Presidente determinou que se prosseguisse a Sessão 
com a Ordem do Dia, pedindo ao 2.º Secretário que iniciasse pela leitura das matérias a 
serem votadas. 1. Pedido de Informação n° 047/17, do Vereador Joel Kerber: Quanto à 
Educação Infantil Municipal: Quantidade de turmas das EMEIS municipais; 2. Quantidade 
de professores nas EMEIS municipais; 3. Identificação da turma, com a respectiva escola 
e professor responsável. Aprovado por nove votos. 2. Pedido de Informação n° 
048/17, do Vereador Felipe Kinn da Silva: Qual a situação que se encontra o projeto de 
pavimentação da Rua dos Sinos, no Bairro Esperança? Aprovado por nove votos. 3. 
Pedido de Informação n° 049/17, do Vereador Felipe Kinn da Silva: Qual a situação que 
se encontra o acordo entre a Prefeitura e o DAER, sobre a manutenção (corte de grama 
e limpeza) das rótulas e faixas de domínio, que seriam de responsabilidade do DAER? 
Em discussão, o Vereador Talis Ferreira: O Pedido que o Vereador Felipe apresentou é 
muito bom, esclarecedor para todos nós e a comunidade. Nós, Vereadores, estamos 
sendo cobrados pela população sobre por que nas rótulas da RSC 124, RSC 287, da RS 
411, que liga Montenegro a Brochier, e a da BR 470, que liga a Salvador do Sul, a 
Prefeitura não está fazendo a manutenção e não está cortando grama, dá para “entrar 
um leão” dentro destas rótulas. É muito importante sabermos como anda isso, porque a 
gente liga para o DAER e o DAER diz que tem um convênio com a Prefeitura, a gente 
liga para a Prefeitura, que diz que é o DAER. Parabéns ao Vereador Felipe, o Pedido é 
muito importante para nós esclarecermos à sociedade. Vereador Felipe Kinn da Silva: 
Muitas pessoas não têm conhecimento que do eixo central da pista, cinquenta metros 
para cada lado, é do DAER. Vivemos hoje no meio de rodovias, temos aquela ali no meio 
da cidade, que corta o Bairro Santo Antônio. Não adianta ir cobrar do Executivo quando 
é que vão cortar a grama. Ontem, eles estavam cortando a grama no Bairro Germano 
Henke. Bem, no momento em que estava lá, chegou um morador do outro lado da 
rodovia e disse: “cortam dez vezes a grama do outro lado da rodovia, e aqui nunca 
cortam!”. No mesmo momento, liguei para o setor responsável, para que pelo menos 
informasse a pessoa sobre o porquê, ou se daqui a pouco poderiam cortar. Eles falaram 
que tem um contrato, que inclui a pracinha, e temos que mantê-lo. Falei que seria uma 
questão de logística, pois já que as máquinas estão ali, o que custaria passar um trator 
durante meia hora? Então, estou vendo que eles estão se mexendo, para dar mais 
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produtividade. À tarde, me retornaram a ligação, informando que iriam dar uma pegada, 
ali. Foi uma questão de eu ligar, fazer este pedido, e fui atendido. O motivo do Pedido é 
saber para onde vai o serviço, de quem a gente cobra esta questão das limpezas. Muitas 
vezes elas são acessos a outras cidades, o que vem a ser um cartão de visitas. 
Imaginem elas viradas em mato, é uma vergonha para o nosso Município. Vereador 
Cristiano Braatz: Estive no final de fevereiro no DAER com o Diretor Geral, Luciano, 
aonde a gente entregou uma solicitação de limpeza, reparos e iluminação nas ERS 287, 
RS 124, no trecho que vai em direção à Tabaí Canoas, também na que vai a Pareci 
Novo, São Sebastião do Caí, e na estrada que vai à Brochier. Foi feito um protocolo, o 
compromisso de que até o final deste mês será feito o serviço. Disponibilizo também 
este documento aos meus colegas para que, juntos, possam também cobrar estas 
reivindicações. Hoje estivemos lá nos Correios, e reforcei o pedido a Oscar, Chefe de 
Gabinete do Deputado Tiago, para que também auxilie neste nosso requerimento. 
Aprovado por nove votos. 4. Requerimento n° 024/17, do Vereador Cristiano Von 
Rosenthal Braatz: Agendamento de reunião com a Administração Municipal, EMEI Tio 
Riba e a empresa concessionária de energia elétrica (RGE), para tratar sobre as 
constantes quedas e falta de energia elétrica no prédio do educandário, sito à Rua 
Espirito Santo, nº 360, no Bairro Olaria. Em discussão, o Vereador Talis Ferreira: 
Gostaria de pedir aos dez Vereadores que, no dia desta reunião, todos estivessem 
presentes. Acho muito importante que nós todos estejamos presentes nesta reunião, 
juntos, para que saiamos com uma solução para esta escola. Vamos conversar aqui com 
a Prefeitura e com a RGE. Não vamos vir aqui para conversar, vamos tentar resolver este 
problema. Acho que nós, dez Vereadores, temos a obrigação de, todos nós, estarmos 
aqui presentes, para resolvermos este problema, de imediato. Este problema não pode 
ficar para o calor do ano que vem. Antes de começar o inverno estas crianças tem que 
ter o ar-condicionado lá. Esta é minha opinião, e gostaria que todos os Vereadores 
estivessem juntos nisto. Vereador Cristiano Braatz: Faço o pedido que, após ser 
aprovado este Requerimento, a parte administrativa da Casa imediatamente marque 
esta reunião, que convoque inclusive por escrito a todos, para que o quanto antes a 
gente tenha esta reunião. Faço um pedido quanto à agilidade para esta reunião. 
Vereadora Josi Paz: Pais, assim como vocês vieram, hoje, venham a esta reunião, todos 
serão avisados. Venham, vamos nos manifestar, brigar, lutar por isto porque os filhos de 
vocês necessitam. Não precisam, necessitam deste ar-condicionado, e que aumente a 
energia da escola. Meu voto é totalmente a favor. Vereador Felipe Kinn da Silva: Como 
comentei no dia da reunião, lá: indiferente de Partido, da sigla que seja, acredito eu que 
a questão é resolver o problema. Estamos demonstrando com esta união que estamos 
tendo aí, que estamos tendo êxito em outras situações. Com certeza, vai ser mais uma 
situação que vamos conseguir vencer. Vamos lá dar esta qualidade que as crianças 
merecem e precisam. Vereadora Rosemari Almeida: Como já falei na Tribuna e naquela 
oportunidade, somos plenamente favoráveis, acreditando que vamos sair da reunião 
com uma definição, algo bem concreto, porque já foi discutido, debatido bastante. 
Quando se falou em subestação era um pouco mais difícil, como disse. O projeto que o 
Carlos apresentou já deu uma nova expectativa, diferente. Precisamos de vocês neste 
dia conosco, aqui, porque temos que unir as forças e ter resultado efetivo. Vereador 
Juarez V. da Silva: Quero demonstrar o nosso apoio, nosso voto favorável, não só como 
Vereador que se propôs a auxiliar, também na parte técnica. Estamos dispostos a fazer o 
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que pudermos para que, realmente, aconteça esta ampliação e que tão logo possa ser 
sanado este problema. Aprovado por nove votos. Terminada a Ordem do Dia, 
passou-se às Explicações Pessoais. Manifestaram-se nesse espaço os Vereadores, nesta 
ordem: Rosemari Almeida, Talis Ferreira, Cristiano Braatz e Felipe Kinn da 
Silva. Encerradas as Explicações Pessoais e nada mais havendo a tratar, o Presidente 
convidou os Vereadores para a reunião da Comissão Geral de Pareceres, na terça-feira, 
às nove horas e para a Sessão Ordinária, na quinta-feira, às dezenove horas, encerrando 
a presente Sessão às vinte e uma horas e quarenta minutos, lavrando para constar esta 
ata. Sala de Sessões, 16 de março de 2017................................................................... 
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